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 المجال الدراسي : الرياضيات                                                            وزارة التربية 

 صفحة 11 عدد الصفحات   :                               الإدارة العامة لمنطقة حولي التعليمية

 ثانوية فاطمة الصرعاوي

 الأولى الدراسية  الفترة امتحان نهاية نموذج إجابة 

 الصف الثاني عشر علمي

 2023-2022للعام 

 درجة( 15السؤال الأول: )

a)         أوجد𝐥𝐢𝐦
𝐱       𝟐 

(𝐱 + 𝟏 ) 𝟐   − 𝟗 

𝐱𝟐  − 𝟐 𝐱 
 درجات( 7   )                                             

 الحل :

 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

(𝐱 + 𝟏 ) 𝟐   − 𝟗 

𝐱𝟐  − 𝟐 𝐱 
    

= 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

((𝐱+𝟏)   −𝟑)((𝐱+𝟏) + 𝟑) 

𝐱(𝐱−𝟐) 
  

= 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

(𝐱− 𝟐 )(𝐱+𝟒) 

𝐱(𝐱−𝟐) 
                         

 = 𝐥𝐢𝐦
      𝐱→𝟐

 
𝐱 + 𝟒 

𝒙
   

 

 

 

= 
𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

( 𝐱 + 𝟒 ) 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐

𝒙
    =  

𝟐+𝟒

𝟐
 =  𝟑  

   

 

 

 

 

 

:  x≠2 

lim
𝐱→𝟐

 𝐱  = 𝟐                 𝟐 ≠ 𝟎     
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b)  لتكن الدالةf                                                                     :         ( 8 )درجات 

 

  

 إن أمكن     𝒇/ ( 𝒙 )أوجد      دالة متصلة على مجالها   

 الحل 

 R, ∞) = 2 )∪ [2∞ ,  -= (  fD                                          :مجال الدالة   

{
𝟐𝒙                       ∶  𝒙 < 𝟐 
?                           ∶ 𝒙 = 𝟐
𝟒                          ∶  𝒙 > 𝟐

 

+ 1  = 5 2f(2) = (2) 

                      𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐+

𝒇(𝒙)−𝒇(𝟐)

𝒙−𝟐
  = 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟐+

𝟒𝒙−𝟑 −𝟓

𝒙−𝟐
 

 =     𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐+

𝟒𝒙−𝟖

𝒙−𝟐
           

=     𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐+

𝟒 ( 𝒙 −𝟐 ) 

(𝒙−𝟐)
                 x ≠2   

=       𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐+

𝟒                             

=       4           

                    𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐−

𝒇(𝒙)−𝒇(𝟐)

𝒙−𝟐
 = 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟐−

𝒙𝟐 + 𝟏 −𝟓

𝒙−𝟐
 

 = 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐−

𝒙𝟐 − 𝟒

𝒙−𝟐
  

 = 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐−

(𝒙−𝟐)(𝒙+𝟐)

(𝒙−𝟐)
  

    = 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐−

(𝒙 +  𝟐 )   = 4 

   

 

 

𝒇(𝒙) = {
𝑥2  +  1                      ∶  𝑥 ≤ 2 

4𝑥 −  3                          ∶  𝑥 > 2

 

 

𝒇/ ( 𝒙 )  =    

𝒇/
+

 ( 𝟐 )  =    

𝒇/
−

 ( 𝟐 )  =    

x ≠2  : 

𝒇/
+

 ( 𝟐 )  =    𝒇/
−

 ( 𝟐 ) =  𝟒       

∴ 𝒇/ ( 𝒙 )  = {
𝟐𝒙                       ∶  𝒙 < 𝟐 
𝟒                          ∶ 𝒙 = 𝟐
𝟒                          ∶  𝒙 > 𝟐

 

    

 

 = {
𝟐𝒙                       ∶  𝒙 < 𝟐 

𝟒                          ∶  𝒙 ≥ 𝟐
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 درجة( 15) السؤال الثاني:

a) اتصال الدالة  أدرسf       درجات( 10   )                         [ 1،  3]    على 

 حيث : 

f(x) =                                                                                          

 : الحل

 2g(x) = x – 3                                      نفرض أن :  

 g        دالة متصلة∀ 𝒙 ∈  𝑹 

f(x) =  g(x)             ∀  𝒙 ∈  (𝟏 , 𝟑)   ∵ 

∴         f   ( 3 , 1)دالة متصلة على 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 [ 1،  3متصلة على الفترة   ]    fينتج أن الدالة       3،  2،  1من                        

 

{
−𝟐                              ∶  𝒙 = 𝟏 

𝒙𝟐 − 𝟑                 ∶  𝟏 <  𝒙 < 𝟑
𝟔                              ∶  𝒙 = 𝟑

 

 من جهة اليمين    x= 1عند    fندرس اتصال الدالة 

f(1) = -2 

  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏+

𝒇(𝒙 )  =  𝒍𝒊𝒎(
𝒙→𝟏+

𝒙𝟐  −  𝟑 )      

2-=  3 – 2)1= ( 

∴   𝒇(𝟏)   =   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏+

𝒇(𝒙 )    

 من جهة اليمين  x= 1عند     متصلة   fالدالة 

 من جهة اليسار   x ْ 3 =عند    fندرس اتصال الدالة 

f(3) =  6 

  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟑−

𝒇(𝒙 )  =  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟑−

( 𝒙𝟐  −  𝟑 )     

6=  3 – 2)3= ( 

∴   𝒇(𝟑)   =   𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟑−

𝐟(𝐱 )    

   من جهة اليسار x= 3عند   متصلة   fالدالة 
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b)                                                                                           (   5 )درجات  

𝒗 (𝒉)تعطي الدالة    = 𝟐𝝅(−𝒉𝟑 + 𝟑𝟔𝒉)    . حجم الاسطوانه بدلالة ارتفاعها 

  ( a     أوجدي الارتفاعh cm   للحصول على أكبر حجم للإسطوانه 

     ( b   ما حجم هذا الحجم 

 

𝒗, (𝒉) = 𝟐𝝅(−𝟑𝒉𝟐 + 𝟑𝟔) 

𝒗, (𝒉)نضع                  =  𝟎     

𝟐𝝅(−𝟑𝒉𝟐 + 𝟑𝟔) = 𝟎 

                                  𝒉 = −𝟐√𝟑   ∉   (𝟎, ∞)  

𝒉 = 𝟐√𝟑   ∈   (𝟎, ∞) 

𝒉توجد نقطة حرجة عند   ∴ = , 𝟑√𝟐و هي :       𝟑√𝟐 𝑽(𝟐√𝟑)) ) 

𝒗,, (𝒉) = 𝟐𝝅(−𝟔𝒉) 

 

𝒗,, (𝟐√𝟑) = −𝟏𝟐𝝅(𝟐√𝟑)    < 𝟎 

𝒉توجد قيمة عظمى محلية   عند      ∴ = 𝟐√𝟑     

 

𝒉اكبر حجم للاسطوانة عند   = 𝟐√𝟑   𝒄𝒎 

  

𝒗 (𝟐√𝟑 ) = 𝟐𝝅(−𝟑(𝟐√𝟑 )
𝟑

+ 𝟑𝟔(𝟐√𝟑 )) 

≈ 𝟓𝟐𝟐. 𝟑𝟕  𝒄𝒎𝟑 

 

 

 

 

1 

1 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

1 



5 
 

 درجة( 15) السؤال الثالث

a)  أوجد           𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒙𝟐   

𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝒙
 درجات(  9  )                                                      

 

 الحل : 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒙𝟐   

𝟏 −  𝒄𝒐𝒔𝒙
    =      𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟎

𝒙𝟐   

𝟏 −  𝒄𝒐𝒔𝒙
 ×  

𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝒙

𝟏 +  𝒄𝒐𝒔𝒙
 

 

=      𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒙𝟐   (𝟏 +  𝒄𝒐𝒔𝒙)

𝟏 −  𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙
  

 

=      𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒙𝟐   (𝟏 +  𝒄𝒐𝒔𝒙)

 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙
 

 

 

=      𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒙𝟐   

 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙
   × 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟎
 ( 𝟏 +  𝒄𝒐𝒔𝒙 )  

 

 

=      𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

(
   𝒙   

 𝒔𝒊𝒏𝒙
)𝟐    × 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟎
 ( 𝟏 +  𝒄𝒐𝒔𝒙 )  

= (𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

   𝒙   

 𝒔𝒊𝒏𝒙
)𝟐    × [𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟎
 ( 𝟏 ) +  𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟎
( 𝒄𝒐𝒔𝒙 )] 

)1+1(   2)1=    ( 

 

=    2  
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b) :    درجات(   6 )                                              أوجد معادلة المماس لمنحنى الدالة 

   

                       𝒚 =   
𝟖

𝟒 + 𝒙𝟐       عند x= 2 

 

 الحل :  

            

    y = 
𝟖

𝟒 + 𝟐𝟐  =      1                      

 (1 , 2)المنحنى يمر بالنقطة  

𝒅𝒚

𝒅𝒙
 =  

−𝟖 ( 𝟐𝒙) 

(𝟒+𝒙𝟐)𝟐   

 

 

 

 

ميل المماس 
−𝟏

𝟐
 (2,1)و يمر بالنقطة      

 

 معادلة المماس هي :

                       )1x –= m (x  1y-y 

y – 1 = 
−𝟏

𝟐
( x – 2)                        

y -1 = 
−𝟏

𝟐
 x + 1                              

y =  
−𝟏

𝟐
x + 1 + 1                             

y=
−𝟏

𝟐
x + 2                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

ميل 

 المماس
=   

𝑑𝑦

𝑑𝑥
| 𝑥=2 =  

−8 ( 2(2)) 

(4 + (2)2)2
 =  

−1

2
 

  x=2بالتعويض بقيمة 
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 درجة( 15) السؤال الرابع:

a)  لتكن الدالة f  :    5 –12x  – 3f(x) = x                                      (   10)درجات 

 

 أوجد كلا مما يلي  : 

 النقاط الحرجة  للدالة  (1)

 متزايدة أو متناقصة عليها     fالفترات التي تكون الدالة  (2)

 القيم القصوى المحلية  (3)

 الحل :

 (1)        ∵     f   حدود كثيرة دالة 

  ∴     f   كل عند للاشتقاق وقابلة متصّلة x  :𝒙 ∈  𝑹 

   f / الدالّة مشتقةّ أصفار عند فقط الحرجة النقاط نوجد     ∴

 12 – 2(x) = 3x/f 

  0/f = (x)                       : نضع

12= 0 – 23x 

3( x -2) (x + 2)= 0 

  x = 2   , x = -2 

       (2 , -21 ) =  ( f(2) , 2)النقاط الحرجة هي : 

                          (-2 , f(-2) )  = (- 2 , 11)       

(2  ) 

 

 الفترات (2- , ∞-) ( 2 , 2-) ( ∞ , 2 )

 f /إشارة  + - +

 

 

  
 fسلوك الدالة  

 , (2- , ∞-) ( ∞ , 2 )متزايدة على كل من   fالدالة      ∴

 ( 2 , 2-)متناقصة  على      fو الدالة 

  

              (3) 

   f(-2) = 11 وهي        x = -2 يوجد قيمة عظمى محلية عند 

   f(2) = -21 وهي        x = 2 و يوجد قيمة صغرى محلية عند 

 

 

                                                                                                       

∞- -2 2 ∞ 

1 

1 

1 

1 

2 
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(b  )أجريت دراسة لعينة من الإناث حول معدل النبض لديهن فإذا كان حجم عينة الإناث n= 40 

= 𝝈والانحراف المعياري لمجتمع الإناث    𝟏𝟐.                                                                𝑿̅  = 76.3   للعينة الحسابي والمتوسط       𝟓

 %    لإيجاد 95استخدم مستوى الثقة  

(a)  هامش الخطأ 

(b)   فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الأحصائي𝝁                          (  5  )درجات 

 الحل : 

n= 40        ،𝝈 =  𝟏𝟐. 𝟓             ،= 76.3   𝑿̅                  ،  95مستوى الثقة% 

 95%  الثقة مستوى    ∵

 ,   𝝈  معلومة

𝒁𝜶القيمة الحرجة  :             ∴ الحالة 𝟏

𝟐
  =  𝟏, 𝟗𝟔 

(a)  هامش الخطأ                  :𝑬 = 𝒁𝜶

𝟐
  ×   

𝝈

√𝒏
 

𝑬 = 𝟏. 𝟗𝟔 ×   
𝟏𝟐. 𝟓

√𝟒𝟎
 

𝑬 ≈ 𝟑. 𝟖𝟕𝟑𝟖 

  

(b)  : فترة الثقة هي( 𝑿̅   −   𝑬     ,    𝑿̅  +  𝑬 ) 

=(𝟕𝟔. 𝟑  −   𝟑. 𝟖𝟕𝟑𝟖     ,   𝟕𝟔. 𝟑 + 𝟑. 𝟖𝟕𝟑𝟖 ) 

 =(𝟕𝟐. 𝟒𝟐𝟔𝟐     ,   𝟖𝟎. 𝟏𝟕𝟑𝟖 ) 
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a b c d 

a b c d 

a b c d 

a b c d 

a b 

 ثانيا : البنود الموضوعية

 إذا كانت العبارة خاطئة:b   إذا كانت العبارة صحيحة ،     a( ظللي في ورقة الإجابة 3-1في البنود )

 

∋ 𝒙 ∀قابلة للإشتقاق  غير   |f( x ) = 𝒙 |𝒙   الدالة (1) 𝑹    

𝒇,,(𝒄)إذا  كانت   (2) =   (c , 𝒇(𝒄 ) )نقطة انعطاف هي   fفإن لمنحنى الدالة    𝟎

(3)      𝐥𝐢𝐦
𝒙 →𝟏+

( 𝟐𝒙 − |𝒙| + 𝟐 ) = 𝟑 

 

الدال  ( لكل بند أربع اختيارات واحد منها فقط صحيح اختار الإجابة الصحيحة ثم ظلل الرمز10-4في البنود )

 عليها:

(4)  𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

−𝟐𝒙+𝟏 

√𝟒𝒙𝟐−𝒙+𝟑
 

 

 

 

 :كون  تيمكن أن   𝒇 (𝒙 )فإن    x = 2متصلة عند    fإذا كانت الدالة    (5)

 

  

(6)  𝐥𝐢𝐦
𝒙→−𝟖

𝒙+𝟖

√𝒙
𝟑

+𝟐
    = 

 

 

 

(7)    𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝐭𝐚𝐧 𝟐𝒙

𝐬𝐢𝐧 𝒙
  = 

 

 

 

a b 

a b 

-1 
−1

2
 

1

2
 1 

1

|𝑥 − 2|
 √𝑥 − 2  

|𝑥 − 2|

𝑥 − 2
 {√𝑥2 − 3, 𝑥 > 2

3𝑥 − 5, 𝑥 ≤ 2
 

12 -12 4 -4 

2 -2 0 ∞ 
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a b c d 

a b c d 

a b c d 

 

𝒇(𝒙)للدالة     (8) =  √𝒙 − 𝟏
𝟑

 :مماس رأسي معادلته     

 

 

 

𝒚عدد النقاط الحرجة للدالة    (9) = 𝟑𝒙𝟑 − 𝟗𝒙 −  هو :   ( 2 , 0 )على الفترة    𝟒

 

 

 

𝒁𝜶إن القيمة الحرجة   (10)

𝟐
 هي :  %96.6لدرجة الثقة     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙 = 𝟎 𝒚 = 𝟎 𝒙 = 𝟏 𝒚 = 𝟏 

3 2 1 0 

21% 21.2 2.17 2.12 
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 الإجابــــــة :جدول 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المصحح : 

 المراجع : 

d c b a 1 

d c b a 2 

d c b a 3 

d c b a 4 

d c b a 5 

d c b a 6 

d c b a 7 

d c b a 8 

d c b a 9 

d c b a 10 
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